

商洛日报

SHANGLUO RIBAO

主管、主办：中共商洛市委 商洛日报社出版 国内统一连续出版物号CN 61-0045 邮发代号 51-32



面向三农 服务城乡



2022年9月

20

星期二

壬寅年八月廿五

廿八秋分

总第10107期

官方网站 商洛之窗

www.slrbs.com

今日8版

中共中央办公厅印发《推进领导干部能上能下规定》

新华社北京9月19日电 近日，中共中央办公厅印发了《推进领导干部能上能下规定》（以下简称《规定》），并发出通知，要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出，《规定》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，吸收了全面从严治党的新鲜经验，健全能上能下的选人用人机制，对于推动形成能者上、优者奖、庸者下、劣者汰的用人导向和从政环境，建设忠诚干净担当的高素质执政骨干队伍，具有重要意义。

通知要求，各级党委（党组）及其组织（人事）部门要切实扛起全面从严治党政治责任，做到真管真严、敢管敢严、长管长严，推进干部能上能下常态化。要坚持严管和厚爱结合、激励和约束并重，做好深入细致思想工作，保护干部干事创业积极性。要加强督促检查，对贯彻落实《规定》不力的，严肃追究责任。执行《规定》中的重要情况和意见建议，要及时报告党中央。（《推进领导干部能上能下规定》全文见2版）

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

一条健身道 康养一座城

本报通讯员 余偏林

“真的建得好！解决出行难，人车分流，缓解交通拥堵，让县城显得‘高大上’了。”“出门就健身，方便多了，早晚老人能锻炼，带小孩不怕摔，出行桥多，过河不绕圈……”这是近期柞水县城市民津津乐道的心声。

“过去县城很小，楼房少，街道小，下雨一脚泥，天晴一身灰，出门上坡爬坎的，没啥锻炼的地方，如今县城的变化大，一年一个样……”见证县城变迁的退休老干部周泽太记忆犹新地说。而今，柞水县先后获评“全国卫生县城”“全国文明县城”。

初秋清早，来到“终南首邑，山水画廊”的柞水县城休闲健身步道上，正碰见一位在西安做建材生意的游客王琦高兴地说：“正好放假，带孩子来玩玩，这步道建得真不错，

拍小视频在‘朋友圈’晒一晒。”

跟随人流，畅游宽阔舒适的健身步道，如在画中游，蓝天白云、天然氧吧，沿途绿树成荫、乾佑河清澈，新建的人行天桥、口袋公园、小游园、微绿地颇为亮眼，融合文化内涵的观景亭、休息座椅、矮座护栏、照明系统犹如一颗颗散落的珍珠，由健身步道这条美丽的彩带一一串起。

近年来，柞水县按照“以水润城、以绿造城、以文化城、以业兴城”的城市发展理念，大力实施城市更新行动，坚持把打造城区休闲健身步道列为重点民生工程，着力补齐基础设施短板，筑牢民生“里子”，扮靓城市“面子”，着力解决群众关心、社会关注的城市痛点难点问题。

“建设城区休闲健身步道，是让市民一出门就有安全便捷的健身场所，缓解了两岸人车拥堵、居民出行难的问题。”柞水县住建局负责人黄国政介绍。2021年，县委、县政府把这一民生工程作为重头戏，经专家论证、规划、设计，北至小王家沟口，南至石镇大桥，两岸总长5954.09米，采取悬挑结构型式外挑宽3.3米的休闲人行道，铺装塑胶步道，安装扁钢栏杆，新建和改造12座跨河桥梁、33座休息亭、56个出入口，历经11个月终于建成，使城市形象有了质的提升。

到了傍晚时分，天气凉爽。休闲健身步道是一派热

闹非凡的景象，彩灯闪烁、人流如潮，一群群年轻人跑步健身络绎不绝，一对对老人带小孩休闲散步接踵摩肩，一簇簇顺低护栏而坐聊天声连绵不断……慕名前来的游客和市民，个个洋溢着喜悦的笑容，畅享“绿色、生态、休闲”健身之旅，为“康养之城”新发展点赞，共享获得感、幸福感、安全感。

奋进新征程 建功新时代
喜迎二十大 展现新变化



连日来，商南县努力克服新冠肺炎疫情带来的影响和困难，积极动员所有茶企抢抓墒情进行扦插育苗，有序恢复生产。图为工人在商南县茶旅融合示范园里锄草。（本报通讯员 代绪刚 摄）

我市全面提升气象防灾减灾能力

力，推动气象灾害应急响应体制机制更加完善，促使监测预报预警服务科技支撑更加有力，为全市经济社会高质量发展提供坚实的气象服务保障。市、县两级将积极落实配套资金投入，坚持边建设边发挥效益，分两个年度完成“两个能力”提升建设任务，推动建设成果落地见效。

本报讯（通讯员 刘娜）近日，市政府印发《商洛市气象灾害监测预警服务能力和人工影响天气减灾能力提升工作方案》，贯彻落实国务院气象事业高质量发展纲要和“十四五”时期商洛气象事业发展规划，充分发挥气象在防灾减灾中的基础性、先导性作用，全面提升气象灾害监测预警服务和人工影响天气减灾能力。

方案聚焦暴雨、局地强对流等气象灾害和重点区域，优化监测站网布局，提升灾害性天气监测能力；强化气象预报预警业务系统本地化开发和应用，开展城市应对极端天气应用研究，提高降水实况分析和极端气象灾害预报准确率；加快“气象+”赋能高质量发展，推动“气象+行业”信息服务，提升预警能力精细化水平；完善预警信息发布手段，开展健全气象灾害预警预报信息发布体系，提高预警信息发布提前量。

方案聚焦冰雹、干旱等气象灾害易发关键区域，建立统一协调的人工影响天气指挥和作业体系，加快提升人工影响天气作业能力；强化组织领导，加大财政投入，建立健全人影工作保障机制；定期开展人影安全培训和应急演练，强化弹药储运安全保障，强化科技创新和人才支撑；建立健全“政府主导、部门联动、军地协同、综合监管”的人工影响天气工作机制，实现科学作业、精准作业、安全作业。

据悉，该方案是气象部门提升市、县防灾减灾能力的重要抓手，旨在进一步提高气象防灾减灾风险防范水平，加强人工影响天气基础设施建设，增强极端天气应对能力，推动气象灾害应急响应体制机制更加完善，促使监测预报预警服务科技支撑更加有力，为全市经济社会高质量发展提供坚实的气象服务保障。市、县两级将积极落实配套资金投入，坚持边建设边发挥效益，分两个年度完成“两个能力”提升建设任务，推动建设成果落地见效。

关于群众反映作风突出问题受理方式

为深入推进作风建设，及时受理广大群众反映全市干部队伍作风建设中存在的突出问题和改进作风建设的意见建议，现将举报受理方式公布如下。

- 1.受理内容：全市干部队伍中存在的不良作风问题
- 2.举报渠道
举报电话：(0914)12380
举报网站：sl12380.gov.cn
举报短信：18991404108
举报信箱：商洛市商州区民主路1号市行政中心1804室 邮编：726000
- 3.受理时间：工作日8:00—18:00

中共商洛市委组织部
2022年8月18日

聚焦服务保障“一都四区”建设 奋力谱写检察工作高质量发展新篇章

本报（通讯员 韩亚鹏）全力维护社会和谐稳定、全力服务经济社会发展、全力办好检察为民实事……今年以来，商洛市人民检察院系统推进打击整治养老诈骗、食品药品违法犯罪等九大民生领域专项监督，对诉讼能力薄弱民事主体维权困难的案件支持起诉115件，司法救助62.5万元；积极响应市委号召，组织224名党员干部下沉一线抗击疫情，用检察力量护航“六位一体”康养体系建设。围绕建设高质量发展转型区，开展地理标志保护检察监督专项活动，联合多部门建立加强知识产权综合保护机制；同监委、公安出台协作配合意见，协同推进反腐败斗争；建立集工作性、教育性、服务性于一体的未检基地和“1+N”工作机制，融合推进“商山细雨”绿色未检和“秦岭生态检察卫士”品牌建设，受到省人大执法检查组肯定；助力乡村振兴，在帮扶村发展50亩花椒、26万袋食用菌产业，巩固脱贫成果。围绕建设生态文明示范区，开展秦岭生态环境保护专项监督活动，参与丹江、涉黄河等流域综合治理，办理各类生态环境案件

164件，建立“专业化法律监督+恢复性司法实践+社会化综合治理+警示性预防教育”四位一体的生态保护检察模式。围绕建设营商环境最优区、惩治破坏市场经济秩序犯罪，开展涉企“挂案”“积案”清理和羁押必要性审查，探索涉案企业合规改革，院领导带头“送法入企”，为项目顺利建设和市场主体规范经营保驾护航。围绕建设市域社会治理最优区，全面落实少捕慎诉慎押刑事司法政策和认罪认罚从宽制度，以“温暖控申”品牌建设稳妥办理群众信访，用宽严相济司法促进社会内生稳定；召开全市进一步加强检察建议办理促进社会治理推进会和预防侵害未成年人工作会议，协调14家单位召开全市安全生产溯源治理推进会，凝聚治理合力；结合办案提出完善单位、行业或社会治理检察建议409件，促进源头治理。强化数字赋能，精准开展对诉讼、执行活动的法律监督和医保基金等领域公益诉讼专项监督，通过大数据比对筛查发现并监督纠正一批违法不当行为。探索推行“个案办理

→类案监督→系统治理”新模式，市检察院被市委、市政府授予“经济社会发展突出贡献先进单位”。

坚持强基赋能，为服务保障“一都四区”建设锻造过硬检察队伍。市检察院着力提高队伍素质，深化“阳光检察”党建品牌和“书香商检”文化品牌建设，市检察院被确定为全市模范机关创建观摩示范点；完善全员全面全时考核办法，用好“三项机制”，激发队伍活力；同西北政法大学共建检察理论与实务研究战略合作基地，举办或参加各级各类业务培训、跟岗学习950人次。加强一体化建设，狠抓线索、手段、人员、机构融合，促进“四大检察”一体融合发展；与公安、生态环境等部门建立25个协作机制，召开多部门多层次联席会议，选聘兼职检察官助理、听证员150人，凝聚履职内外合力。加强党风廉政建设，巩固深化政法队伍教育整顿成果，认真开展作风建设专项行动和以案促改工作，开展动员部署和常态化作风督察10多次，用过硬作风保障高效履职。

类案监督→系统治理”新模式，市检察院被市委、市政府授予“经济社会发展突出贡献先进单位”。

坚持强基赋能，为服务保障“一都四区”建设锻造过硬检察队伍。市检察院着力提高队伍素质，深化“阳光检察”党建品牌和“书香商检”文化品牌建设，市检察院被确定为全市模范机关创建观摩示范点；完善全员全面全时考核办法，用好“三项机制”，激发队伍活力；同西北政法大学共建检察理论与实务研究战略合作基地，举办或参加各级各类业务培训、跟岗学习950人次。加强一体化建设，狠抓线索、手段、人员、机构融合，促进“四大检察”一体融合发展；与公安、生态环境等部门建立25个协作机制，召开多部门多层次联席会议，选聘兼职检察官助理、听证员150人，凝聚履职内外合力。加强党风廉政建设，巩固深化政法队伍教育整顿成果，认真开展作风建设专项行动和以案促改工作，开展动员部署和常态化作风督察10多次，用过硬作风保障高效履职。